

Vážení spoluobčania,

dovoľte mi pár slov, pár slov osobnej bilancie, ktorá neodkladne patrí k dnešnému dňu. Bol som starostom tejto nádhernej obce 20 rokov. Pracoval som, ako iste viete aj po boku mojej manželky, a tak sa vedenie obce stalo súčasťou nášho rodinného aj pracovného života denne. Snažili sme sa robiť maximum, čo bolo v našich silách.

Chcel som byť starostom, ktorý je služobník ľuďom, chcel som, aby bol každý spokojný, aby som zdvihol telefón každému z vás, pomohol každému. Čo všetko som mal možnosť prežiť, zažiť a pochopiť, viem snád len ja sám.

Ďakujem vám všetkým, ľuďom zo Starých Hôr, že ste mi dali túto možnosť, možnosť 20 rokov viesť túto krásnu dedinu, byť vašou súčasťou. Je to kus môjho, kus nášho života. Prinieslo mi to veľa krásnych neopakovateľných okamihov, na ktoré sa nezabúda, napr. uvítať dieťa do života, sobášiť páry, počuť slová vďaky, urobiť čo i len malú radosť... veľa nevyspytateľných situácií, napr. strach, či sa v noci vrátim domov so snehovými lavín, kde som pluhoval často sám a bez signálu, aj veľa smutných chvíľ, ako pohreby, tragédie.. Množstvo rôznorodých situácií, úžasných, aj ťažkých.

Býť starostom je jedinečné, stretnete a pracujete s množstvom dobrých ľudí, s charizmou, tvoriacich, pozitívnych, kde je radosť pracovať. Ale nie je ľahké, najmä vtedy nie, keď namiesto napredovania, budovania, sú anonymne zasielané takmer všetky dostupné kontroly, ako mne počas uplynulých náročných 4 rokov, ktoré nenašli žiadne pochybenie, ale obrali nás o to najvzácnejšie, o čas, a iné možnosti. Preto aj Tebe, nový pán starosta prajem veľa síl, veľa motivácie, aby dokázala prekonať ťarchu vypätia ťažkých dní. Aby si mal okolo seba dobrých, tvorivých, snaživých ľudí, aby si nenarazil na ľudí, ktorý Ti budú hádzať polená pod nohy a budú sa snažiť zamedziť snahe tvoriť a budovať.

Som hrdý na svoju prácu aj prácu svojej manželky. Splnil sa mi sen, 5 volebných období nie je málo, vďaka vám. Môžem s čistým srdcom povedať, že som splnil aj svoj starostovský sľub, pretože som robil všetko najlepšie, ako som len vedel. Možno niektorí poviete, prečo som našporil a neminul financie, ktoré nechávam nastupujúcemu vedeniu. Pretože som nebol starostom pre seba, ale pre vás a s vašimi peniazmi. Hospodáril som tak, aby sme neostali chudobní, aby obec nič nemusela predať, príp. sa zadĺžiť, peniaze boli

pripravené na veľké projekty, ktoré boli rozpracované, pretože každé euro sa musí rozumne zvážiť, aby vyšlo na všetko a neostala po nás, ako sa hovorí „potopa“. Verím teda, že táto suma bude tiež rozumne využitá v prospech nás všetkých, o čom nepochybujem. Stručne z bilancie hospodárenia v reálnych číslach:

Inventarizácia obecného majetku bola vykonaná dielčimi inventarizačnými komisiami. Príkaz na vykonanie inventarizácie vydal štatutárny zástupca dňa 26.11.2018.

Stav majetku k 30.11.2018 je nasledovný:

Dlhodobý nehmotný majetok je vo výške	12 149,80 €
Inventarizácia budov a stavieb je vo výške	1.110.098,94 €
Samostatné hnutelné veci – stroje sú v hodnote:	12 497,46 €
Dopravné prostriedky v hodnote	204 233,92 €
Drobný dlhodobý hmotný majetok	48 355,10 €
Ostatný dlhodobý hmotný majetok vo výške	12 581,25 €
Dlhodobý majetok neodpisovaný	24 897,86 €
Pozemky v úradnej cene	200 887,65 €
Obstaranie dlhodobého majetku je v sume v r.2018	11 572,26 €
Materiálové zásoby sú vo výške	15 119,80 €
Akcie vodárenskej spoločnosti majú hodnotu	88 468,- €
Pokladňa v zostatku k 30.11.2018	2 518,50 €
Zostatok peňazí na bežnom účte	362 505,76 €
Zostatok peňazí na rezervnom fonde	52 023,56 €
Zostatok na účte zo štátneho rozpočtu	1 431,61 €
Stravovací účet	414,05 €
Zostatok na sociálnom fonde zamestnancov	574,44 €
Zostatok zo ŠR na hasičňu	29 789,54 €

Zostatok všetkých finančných prostriedkov k 30.11.2018 = **449 257,46 €**

Za moje volebné obdobie :

SA mi nedá nespomenúť, že Obec Staré Hory vždy vypracúvala v rámci svojich možností pre obce s počtom obyvateľov 500 rôzne žiadosti o poskytnutie dotácií.

Nie vždy sme mali dotácie schválené.

Spomeniem však aspoň tie najdôležitejšie akcie za môjho pôsobenia:

- Bola to prístavba MŠ so spálňou a sociálnymi zariadeniami, bolo v nej vybudované krbové kúrenie.
- V bytovke č.42 bolo vybudované elektrické kúrenie, výmena okien a dverí za plastové.
- V Základnej škole bola uskutočnená výmena okien, dverí, nové podlahy, rekonštrukcia kotolne.

- V Zdravotnom stredisku bola urobená nadstavba bytov, z čoho má obec do budúcich rokov zabezpečené príjmy, aj v spodnej časti bol vytvorený jednoizbový byt a vymenené okná a všetky vchodové dvere.
- Vo dvore zdravotného strediska boli postavené garáže, z čoho tiež dlhodobo bude plynúť pre obec príjem.
- V kultúrnom dome bola uskutočnená výmena všetkých okien a vonkajšie dvere, v tom roku elektroinštalácia.
- Pre kultúrny dom a zdravotné stredisko bola vybudovaná čistička odpadových vôd.
- Takmer všetky miestne komunikácie boli pokryté novým asfaltom, tie, ktoré sa nestačili dobudovať, je pripravená PD na cestu na Hline, a PD na parkovisko.
- Bolo vybudované multifunkčné ihrisko tiež zo štátnych zdrojov:
Bol zakúpený traktor, čelný nakladač, príves k traktoru, radlica.
Obec má vypracovanú PD na vybudovanie chodníkov v cintoríne.
K 30.11.2018 bola ukončená rekonštrukcia dvojizbového bytu v bytovke č.42.
Obec získala na rekonštrukciu požiarnej zbrojnice 29 787,80 €.Nakoľko dotácia prišla na účet až v novembri, práce sú ešte neukončené.

Nasporené finančné prostriedky sú určené na to, aby obec mohla požadovať dotácie, kde sa vždy vyžaduje spoluúčasť, aby obec nemusela brať pôžičky.

Obec k dnešnému dňu nemá žiadne záväzky, žiadne pôžičky, žiadne dlhy.

Na záver:

Našu dedinu a ľudí v nej mám rád. Ďakujem všetkým, ktorí nám akýmkoľvek spôsobom pomáhali, zložkám v obci - hasičom, dôchodcom, aj iným za spoluprácu, ochotu a obetavosť. Ďakujem najmä ľuďom, ktorí chodili brigádovať a pomáhať obci bezplatne, bez takých ľudí ide všetko ťažko.

Ďakujem. ...

Bolo mi ctou byť vaším starostom, starostom Starých Hôr.

Ján Kováč